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MARIBORSKI Cena 1 Din

VECERNIK
Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 /  Tel. uredn. 2440, uprave 2455 
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri /  Velja mesečno prejeman 
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din /  Oglasi po ceniku I Ogla- 
«e sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani /  Poštni ček. rač. št. 11.409

JUTRA

T. 6 .  M a sa rvk

PRAGA, 14. septembra. Predsednik- 
Osvoboditelj T. G. Masaryk je davi ob 
3.29. uri zjutraj preminil. O polnoči so 
se zbrali v gradu otroci in vnuki velike­
ga prezidenta, obenem pa tudi prezident 
dr, Beneš s soprogo, ministrski predsed­
nik dr. Hodža, kancelar dr. Šamal in vsi 
zdravnikj z dr. Maixnerjem na čelu. Proti 
’r c '! uri je dr. Maixner kcnstatiral poje­
manje m oči. Utrip žile je b*l vidno slabši.

3.27. uri je prenehalo dihanje in dve 
minuti pozneje je za vedno nehalo biti 
s ĉe velikega Slovana, filozofa in držav- 
n’ka. Takoj nato so pristopili otroci in 
vnuki k postelji in poljubili očeta ozir. 
starega očeta na čelo in roke. Prav tako 
8a je poljubil na čele prezident dr. Be­
neš. — Ministrski predsednik dr. Hodža 
je dolgo časa izkazoval, globoko priklo­
njen, poslednjo čast. Vest o smrti se je 
bliskovito razširila po Pragi in vsej repu- 

-'5, ki žaluje za svojim prvim preziden- 
tom. Listi so izdali posebne, črno obrob­
ljene izdaje. O pogrebu bo določila po­

raznosti vlada skupno z rodbino po­
kojnika. .

PRAGA, V I  septembra. Smrt prezč- 
denta Osvcbaditelja je .-jSledica pljuč­
nega vnetja, ki je nastopilo pred štirimi 
dnevi. Včeraj popoldne je bilo zdravnikom 
jasno, da ni več mogoče preprečenje ka­
tastrofe. Zbrani zdravnik; dr. Meixner, 
dr. Jirasek in dr. Hynak so takoj obve­
stili člane Masarykove rodbine, prezi­
denta republike in ministrskega predsed­
nika, k; so skupno . kancelarjem dr. Ša- 
malom prispeli na dvorec Lani, da pri­
sostvujejo zadnjim uram prezidenta Osvo 
boditelja. Danes dopoldne je prispel ki­
par Makovsky na dvorec Lan5, da po­
larne masko mrtvega prezidenta. Truplo 
T. G, Masaryka je še vedno na smrtni 
Postelji. Njegova prsa krasita krasni cvet­
lici, bela in rdeča. Ob 6. zjutraj je zvonec 
kapelice oznanjal žalostno vest. Na obeh 
straneh dvorca plapolata veliki žalni za­
stavi, na ba!fcca* srednjega trakta pa je 
razobešena narodna zastava na poldrogu. 
P- esljiv je bil prizor, ko s stopili v 
scbo uslužbenci. S solzami v  očeh so se 
Poslavljali od svojega gospodarja, ki jim 
ie bil očetovski svetovalec in prijatelj v 
Zadnjih, tihih letih svojega življenja. So­
ba, kjer je Masaryk umrl, je bila njegova 
delovna soba. Na pisalni mizi je še vse  
tako, kakor je bil Masaryk pustil pred 
obolenjem: njegovi spisi, njegova kore­
spondenca in knjige, s katerimi se je pe­
ča! v zadnjih dneh.

London drži abesinski adut 
krepko v svoiih rokah

ŽENEVA, 14. septembra. Ob navzoč . 27 ministrskih predsednikov in 
zunanjih ministrov je bilo otvc jeno 18. zasedanje sveta Društva narodov, 
italijanske in abesinske klopi so prazne. S tem se je neguš sicer prostovoljno 
odrekel temu, da bi sodeloval pri obravnavah v Ženevi, vendar pa to še ne 
pomeni, da je službeno likvidiral abessinsko vprašanje, zlasti ne po italijanskih 
pojmih. Na vsak način namerava London zadržati to karto vsvojih rokah in 
rešiti to vprašanje pri bodočem zasedanju Društva narodov in po direktnih an­
gleško italijanskih pogajanjih. V ozadju se vodi druga srdita borba, ker si fran­
coska delegacija prizadeva, da zadrži Valencija svoje nestalno mesto v svetu 
Društva narodov in pa da ostane v svetu tudi Turčija. Najmočneje sta zastopa­
ni valencijska delegacija z Negrinom, zunanjim ministrom Giralom in bivšim 
zunanjim ministrom Del Vayom, prav tako kitajska delegacija. Značilno je, da 
se številne delegacije ostentativno pozdravljale Edena radi njegovega odločne­
ga zadržanja ob priliki zadnje konference sredozemskih držav.

Sedat fte mm!
PARIZ, 14. septembra. V smislu sklepa 

angleške ter francoske admiralitete je od­
plulo iz britanskih in francoskih luk 60 
francoskih in angleških križark, ki so po­
slane v Sredozemsko morje, da prično 
izvajati kontrolo v  smislu nyonskih skle-

Sotio&M o&nomk

pov. Ker ni Francova vlada priznana, so 
križarke dobile dovelje, naj te podmorni­
ce, čim jih dobijo, potopijo. Iz Rima se 
cujejo glasovi, da je Italija nejevoljna, 
ker so njeno kontrolno zono omejili samo 
na Tyrensko in Jadransko morje.

30.000 naivik -  30.000 m4euih
ŠANGHAJ, 14. septembra. Ob podpori 

20 vojnih ladij se je japonski pehoti po­
srečilo, da je prebila kitajsko fronto pri 
Kiangvanu. Iz kitajskega glavnega stana 
priznavajo umik gotovih kitajskih oddel­
kov. Pri tem opozarjajo, da so se kitaj­
ske čete usidrale na obrambnih linijah, ki 
so bile pred nekoliko dnevi izgrajene. S r­
dito obstreljevanje Japoncev je povzroči­

lo nove požare na vsej fronti. Celokupne 
kitajske izgube od izbruha bojev pri 
Šanghaju se računa na 20.000 mrtvih in 
30.000 ranjenih. Število smrtnih žrtev  pri 
Japoncih se ceni na preko 10.000. Japon­
ska poročila sporočajo zavzetje kitajskih 
občinskih zgradb v  Kiangvanu. Japonski 
oddelki so po poročilu agencije Havas za 
sedli občinsko četrt velikega Šanghaja.

Iz dvorca Lani je prispela tužna vest, 
da je prenehalo utripati veliko srce T. G. 
Masaryka, prezidenta osvoboditelja brat­
ske češkoslovaške republike. Ves čeho- 
slovaški narod je sprejel vest z bridkost­
jo in žalostjo, saj je umrl oče domovine, 
Pravi, resnični tvorec samostojne češko­
slovaške države, ki je bila stoletni sen 
svobodoljubnega naroda v težkih preiz­
kušnjah preteklosti

Ba š&š§$e p tm d n e  weae &ad&m$e -  

pukak
SPLIT, 14. septembra. Včeraj je bila 

tukaj otvorjena prometna konferenca, ki 
naj uredi zboljšanje prometa med Jugo­
slavijo, Avstrijo, Češkoslovaško in Mad­
žarsko. Tej konferenci prisostvujejo pred 
stavniki vseh štirih držav in pa zastopni­

ki turističnih ustanov teh držav. Na tej 
konferenci se razpravlja o zboljšanju voz 
nih zvez zlasti o nedeljskih vlakih na pro 
gah Praga - Sušak, Praga - Split, Dunj - 
Split in Budimpešta - Split.

pa do konca je bil živ vrelec razumne, 
zdrave in poštene politike.

Kakor je v veličini svoje osebnosti raz 
glašal ta načela svoje etike v svojih filo­
zofskih spisih, zlasti v »Češkem vpraša­
nju«, v »Poti demokracije« in v »Narodni 
filozofiji novega veka«, tako je Masaryk 
kot politik ta načela uveljavljal tako kot 
borec za svobodo svojega naroda, ko je 
zbral in organiziral dobrovoljske legije, 
katerim so bili Sokoli jedro in hrbtenica, 
pa tudi kot voditelj naroda, ki mu je v 
globoki hvaležnosti priznal naslov prezi­
denta Osvoboditelja.

Oboževan in ljubljen je vodil svoj na­
rod, naslanjajoč se pri tem na iste princi­
pe, s pomočjo katerih si je češkoslovaški 
narod priboril svobodo in samostojnost. 

Umrl je velik človek. T. G. Masaryka| V času, ko je bilo pri drugih treba stra-
so skozi vse njegovo življenje navdajala 
načela socialne pravičnosti, ljubezni do 
naroda. Njegovi najboljši poznavalci pra- 
v*io, da je bil Masaryk živo utelešenje 
Najboljših človeških vrlin in lastnosti. Bil 
Je svetal vzor, katerega blesk je ožarjal 
''so okolico in prepajal ves narod,

hovanja in nasilja, da so se povzpeli do 
voditeljskih mest, je T. G. Masaryk zma­
goval s silo svoiih idej in svojih dejanj, 
ki niso nikdar predstavljala kakšnega 
kompromisa ali kupčije z načeli. Nič ni 
bilo treba njemu uniforme, poze ali baha-

  ...   Bil je ve prešernosti, da bi vodil. Poštenje, ra
borec za ideale miru, resnice in pravič- zum in modrost so poosebili v njem dr- 
jjosti. Na tej etiki je slonela njegova bor- žavnika Platonove podobe. Iz bratske če- 
“a za demokracijo in nujno s tem za svo- škoslovaške republike je ustanovil drža- 1  tem ga bo vedno vodil duh T. G. Masa- 
bodo češkoslovaškega naroda. Od 1. 1876 vo demokracijo, svobode In pravice, na I ryka

katero lahko gledamo z občudovanjem in 
kot Slovani tudi s ponosom. Najvišja čast 
in slava pa gre T. G. Masaryku, ki je to 
državo hotel tako imeti. Osnove države, 
ki jo je ustvaril, so tako močne, da z lah­
koto odbija navale imperializma in intrig.

Proti koncu leta 1935 je T- G. Masaryk 
izpregel. Ta korak predstavlja naj višjo 
obliko državniške modrosti, saj je znano, 
da posatnejo sicer veliki možje In držav­
niki majhni v onem trenutku, ko jim 
zmanjka spoznanja, da je prišel čas, ko 
se je treba posloviti in izročiti oblast dru­
gim. T. G. Masaryk se je umaknil v tiši­
no prezidentskega gradu na Lanih. Hotel 
je še samo opazovati, kako bodo delali 
drugi. Novi prezident dr. Beneš je nje­
gov duševni sin, najboljši med najboljši­
mi, kateremu je T. G. Masaryk lahko 
brez skrbipolnega dvoma izročil državno 
krmilo. V svojih zadnjih dneh je bil veli­
ki prezident, modri državnik in oče češko 
slovaške republike lahko zadovoljen,

Masarykova legendarna podoba se je 
utrnila v zboru velikanov in polbogov 
Njegova doba še pride. Njegov narod pa 
se bo dotlej bori! z vsemi silami za svoje 
svobodno mesto pod božjim solncem. Pri

Rudarjem bodo zvišali mezde za 30°/°.
V Sarajevu se vrše pogajanja med cen­
tralo rudniških podjetij in organizacijami 
rudarjev za spremembo dosedanje kolek 
tivne pogodbe, ki naj zajaci vsem rudar­
jem 30%no povišanje njihovih doseda­
njih mezd. Rudarje zastopa Zveza rud­
niških delavcev, ki ima svoj sedež v Ze­
nici. Oni rudniki, ki imajo v  svojem obra 
tu zaposlenih do 1000 rudarjev so poslali 
na to skupščino po enega delegata, oni 
ki jih imajo več, pa po dva.

* Amerika v boju proti brezposelnosti.
V Združenih državah ameriških se v zad. 
njem času pbjavljajo razveseljivi znaki 
uspešne borbe proti naraščajoči brezpo­
selnosti. Na podlagi zadnje statistike mi­
nistrstva del je padlo število brezposel­
nih v Ameriki koncem julija pod 5 milij. 
Lani je bilo ob istem času še 6,74 milj., 
metem ko jih je letos, samo še 4.94 milij.

Zasledujmo pojave sodobnega družbe­
nega življenja! Pred nedavnim se je usta­
novilo v Ljubljani prepotrebno društvo 
pod naslovom »Socialni in ekonomski in­
stitut«, ki naj odslej zbira in raziskuje vse 
družbene pojave in to v cilju racionalnega 
izkoriščanja danih sredstev in energij za 
zboljšanje našega narodnega gospodar­
stva in ki naj odslej zbuja v javnosti zani 
tnanie za te probleme. Namen novega 
društva čigar pripravljalni odbor je že iz­
delal oodroben organizacijski načrt, je 
pospeševanje sociološkega znanja. Časi, 
ko nismo imeli na razpolago niti ob zgo­
dovinsko važnih trenutkih najpotrebnej­
ših statističnih podatkov, s katerimi bi 
pred svetovno javnostjo podprli in ood- 
krepili naše težnje, so, .upamo vsaj, za 
nami. Naloga novoustanovljenega društva 
bo, da zbira statistične podatke in gradi­
vo, da istega obdeluje in proučuje. To de­
lo, ki je življenjskega pomena za vsak na­
rod, bi morali začeti že neposredno po 
svetovni vojni. Končno je prišla vendarle 
privatna obuda, ki je oživotvorila delova­
nje tako potrebnega socialnega in ekonom 
skega instituta.

Znižanje brezposelne podpore. Borze 
dela v Sarajevu, Banjaluki, Mostarju in 
Tuzli so izdale v zadnjem času neprimer­
no več podpor kakor običajno in je bila 
sarajevska borza dela prilijena, da zniža 
dosedanje podpore. Na zadnji seji uprav­
nega odbora so sklenili, da znižajo brez­
poselno podporo v denarju sledeče borze 
dela tamkajšnjega okoliša: Sarajevo, Ba­
njaluka, Mostar in Tuzla. Po novi razpre­
delnici bodo prejemali brezposelni slede­
če denarne prispevke: samci 7 Din, ože­
njeni brez otrok 9 Din, oženjeni z 1 otro­
kom 11 Din, oženjeni z 2 otrokoma 13 Din 
ter oženjeni s tremi in več otroci 16 Din 
dievno.

Ali so bančni zavodi dolžni zavarovati 
svoje uslužbence za slučaj starosti, one­
moglosti in smrti? Po mišljenju nekega 
Okrožnega urada za zavarovanje delav­
cev so bančni zavodi dolžni žavarovati 
svoje uslužbence tudi za starost, onemo­
glost in smrt, kljub temu da za to zava­
rovanje ni potrebna nobena posebna pri­
java. Vsi uslužbenci denarnih zavodov bi 
morali biti zavarovani v to najnovejše za 
varovanje, četudi so morda že zavarova­
ni pri kateremkoli zasebnem pokojnin­
skem zavarovanju. Z drugimi besedami: 
pokojninsko zavarovanje ne izključuje za­
varovanja za starost, onemoglost in smrt 
in bi morali biti tudi tu zavarovani. Po­
trebno bo, da se o tem izjavijo tudi drugi 
socialni zavodi, da ne bo napačnga tolma­
čenja najnovejše uredbe.
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Kmet in sadna trgovina. Težko, težko 
je kmet že pričakoval zopet sadno letino. 
Na mnogih krajih smo samo na njo že ra­
čunih, da jo vsaj po srednje vnovčimo ter 
tako plačamo svoje dolgove in javne da­
jatve vsaj deloma. P rvo  sadje so nam 
plačevali kg po 1.50—2 Din, polagoma pa 
namesto višje — nižje in 75 p do 1 Din. 
Zdaj v zadnjih 2 tednih pa ne moremo 
sploh ničesar predati, nastopil je popoln 
zastoj. Vprašamo: Kje je pravzaprav 
krivda za to grozno gospodarsko pogreš- 
ko?

Uradni tečaji za mesec september 1937.
Minister za finance je odredil za septem ­
ber te uradne tečaje: 1 napoleondor Din
298.50, 1 zlata turška lira 339.70, 1 angle­
ški funt 238.—, 1 ameriški dolar 43.25, 1 
kanadski dolar 43.—, 1 nemška marka
13.50, 1 zlot 8.17, 1 avstrijski šiling 8.40, 
l belg 7.28, 1 pengo 8.60, 1 brazilski mir- 
reis 2.80, 1 egiptovski funt 240.—, 1 uru­
gvajski pezos 23.—, 1 argentinski pezos 
13.—, 1 čilski pezos 1.35, 1 turška papir­
nata lira 34.75, 100 albanskih frankov 
1420.—, 100 francoskih frankov 180.—,
100 švicarskih frankov 1000.—, 100 itali­
janskih lir 227.—, 100 niz. goldinarjev
2386.—, 100 bolgarskih levov 45.—, 100 
romunskih lejev 32.—, 100 danskih kron 
962.—, 100 švedskih kron 112.—, 100 nor­
veških kron 1083.—, 100 pezet 280.—, loti 
drahem 39.20, 100 češkoslov. kron 151.—, 
100 finskih kron 151.—, 100 finskih mark 
95.30, 100 letonskih let 812.—.

Tudi trgovinska pogodba z Belgijo se 
bo revidirala. Pogajanja o reviziji trgo­
vinske pogodbe med našo državo in Bel­
gijo se bodo začela v  drugi polovici okto­
bra. Revizija se bo v glavnem nanašala 
na vprašanje plačilnega prometa. Tako 
na naši kakor na belgijski strani želijo, da 
se ukine klirinški način plačevanja in da 
se uveljavljajo svobodne devize.

Cene novemu dalmatinskemu vinu. —
Dalmatinski vinogradniki so na svojem 
sestanku v Šibeniku določili cene za novo 
dalmatinsko vino, in sicer 300 do 325 Din 
za črno in 370 do 380 za belo vino. Ra­
zen tega so določili cene za grozdje in si­
cer 175 Din za črno grozdje in 200 Din 
za belo grozdje za 100 kg.

Tržne cene v Celju. Perutnina: ! pi­
ščanec din 10 do 15, kakoš 20—25, raca 
16, domači zajec 5—15. Ribe: 1 kg krapa 
din 16. postrv din 50. — Mleko, maslo, 
jajca, sir: l liter mleka din 1.75—2, kisle 
smetane 12, 1 kg surovega masla 22, 
čajnega masla 26—28, masla 20—22, bo­
hinjskega sira 24—28, trapistovskega si­
ra 16—20, polemendolskega sira 25, sir­
čka 6, eno jajce 0.75. — Sadje: 1 kg ja­
bolk din 2—3, slabih 1.50, hrušk 2—5, 
breskev domače 8, ital. 14, grozdja 6—8, 
orehov 8, luščenih orehov 20, češpelj 4, 
suhih češpelj 6—8, suhih hrušk. Krma: 
q sladkega sena din 45, polsladkega se­
na 40, kislega sena 35, slame 30, preša- 
na stane več 5. Zelenjava in gobe: 1 kg 
glavnate solate din 1, 1 glava solate 1, 1 
kos endivje din 0.5—1, 1 kg zgodnega ze 
Ija 4, kislega zelja 6, ohrovta 4, karfijola 
8, kolerabe 4, 1 krožnik špinače 1.25, 1 
kg špinače 5, paradižnikov 1.50, kumar 
0.50—1, buč 0.50, zelene paprike 3, ku­
maric za vkisovanje 6, graha v stročju 4, 
fižola v  stročju 2—2.50, čebule 2, česna 
8, krompirja zgodnjega 1.25, krompirja 
poznega 1.25, jurčkov 1 merica 3.

Živinski in svinjski sejem v Ptuju dne
7. in 9. septembra t. 1, Prignanih je bilo 
na živinski sejem 97 volov, 431 krav, I 
21 b ik o v ,'63 juncev, 118 telic, 3 teleta, j 
163 konj, 13 žnebet, skupaj 909 glav ži- 
vine. Prodanih je bilo 49 volov, 183 krav, i 
13 bikov, 22 juncev, 48 telic, 1 tele, 60 
konj, 5 žrebet, skupaj 381 glav, od tega j 
v Italijo 13 volov, v Avstrijo 4 konji. | 
Cene so bile sledeče: pri volih 4—5.50 
Din, pri kravah 2—5.25, bikih 3.40—5.30, 
juncih 3.75—4.50, telicah 4—5.50, konji 
so se prodajali po 600 do 5.500 din, žre­
beta po 1300 do 2500. — Na svinjski se- ' 
jem dne 9. sept. je bilo prignanih 148 
svinj, 133 prasccv, skupaj 281 rilcev, 
prodali so pa le 55 komadov. Cene so 
bile sledeče: Prasci od 6—12 tednov sta­
ri so se prodajali po Din 70 do 135, pri 
pršutarjih so bile cene 6.50—7 Din, ple­
menske svinje 5.80 do 6.25 Din, vse za 
kilogram žive teže.

Muska U lm  %te&aUsU 

Od pohorskih pavrov vam hočem zapet*31
Ruški Sokol vrši s svojimi vsakoletni­

mi gledališkimi predstavam i na pro­
stem na svojem letnem telovadišču važ­
no vzgojno misijo. V času svojega 71et- 
nage obstoja je ruška sokolska družina 
doprinesla neizpodbitne dokaze jeklen' 
požrtvovalnosti in vztrajnega sokolskega 
prosvetnega dela. Vsakokratne predsta­
ve privabijo v  Ruše sokolstvu in gledali­
šču naklonjeno številno občinstvo. Po 
prvih dveh letošnjih vprizoritvah Jurči­
čevega »Domna« so vprizorili Rušani dne
8. septembra reprizo lanskoletne premie­
re »Od pohorskih pavrov vam hočem za­
pet«, ki je bila kljub slabemu vremenu iz- 
rednv dobro obiskana in so bili igralci tu­
di topot nagrajeni s toplim priznanjem. 
Igra, ki jo je napisal domačin Rušan Ve­
koslav Janko, je ob lanskoletni vprizori- 
tvi žela prodoren uspeh in smo tedaj ob­
širno poročali. Režiser Franc S o r n i k 
je igro za letošnji vprizoritvi temeljito 
predelal ter odstranil mnoge monotono­
sti. P ri izbiri posameznih likov je imel 
srečno roko in izpopolnil igro v pogledu 
gestikulacij in mimike tako poedinsko ka­
kor tudi skupinsko. Njegov lik krojača

Igliča je bil eden najboljših in očituje do­
vršen igralski talent. Sodelovali so uspe­
šno med drugimi še naslednji igralci: Ja- 
roš Olga (krojačeva žena Iglička), Lojze 
Toplak (Jernejev hlapec), Pečar Veko­
slav (oče Jernej Hribar), Skerbinjek Maj­
da (Ančka), Janko Fric (v vlogi Petra), 
Bučar Nuša (Katica), Otmar Ratej (Kati- 
čin zaročenec), gg. Bučar in Janko (v 
vlogi Vrhnika in Vrhničanke), Jug Ivan 
(učitelj), Podlesek (sosed Lešnik), Janko 
Fridolin (oglar), Stani (župnik), Dolinšek 
(gozdar), Stane Branko (v vlogi lovca). 
V st navedene vloge in še nekatere druge 
manjše so bile odigrane s zanosom in več 
ali manj zelo posrečeno. Vse pa je izpo­
polnil agilni ruški pevski zbor z nekate­
rimi pevskimi vložki, ki so blagodejno 
vplivali na celoten uspeh. Če upoštevamo 
še to, da si oskrbijo naši ruški sokolski 
diletantje in kostime sami in če presodi­
mo trud ter požrtvovalnost teh neumor­
nih in marljivih sokolskih diletantov, mo­
ramo priznati, da je tudi ta prireditev, ka­
kor vse prejšnje, res častno uspela, k če­
mur moramo ruški sokolski gledališki dru 
žini čestitati!

Gospodarska in socialna stran hmeljarstva 
v Dravski dolin:

Te dni je padla zadnja žica po kateri se 
je vzpenjala dragocena rastlina, hmelj. 
Tam, kjer so se pred dobrim mesecem 
razprostirali lepi in bogati hmeljski nasa­
di, je danes pusto in le kvišku štrleči dro­
govi še spominjajo na občudovanja vred­
ne, krasne nasade. V sušilnicah so pridno 
delali. Noč in dan so sušili obrani hmelj in 
prijeten vonj se je Siril daleč okrog od 
vasi do vasi. Prenehala je živahnost. P re­
nehalo je petje, ki se je dan za dnevom, 
od ranega jutra do poznega večera razle­
galo po njivah, kjer so si vesele obiralke 
s petjem krajšale dolge ure obiranja. Z 
vseh vetrov so prišle. Iz okolice Ptuja, 
Kozjega, Haloz in celo Varaždina.

V Dravski dolini je letos hmelj odličen. 
Pridno in racionalno škropljenje je mno­
go pripomoglo k lepemu in obilnemu pri­
delku. Kvalitativno hmelj v Dravski doli­
ni letos menda celo prednjači pred hme­
ljem Savinjske doline. Baš radi dobre 
kvalitete hmelja je povpraševanje po

njem zelo veliko, vendar se še radi ne­
stalnih cen niso sklepale kupSije. Glavna 
odlika hmelja je pač lepa zelena barva in 
baš to glavno odliko ima letošnji hmelj v 
Dravski dolini. Glede spravljanja, pakira­
nja itd. so dobili naši hmeljarji posebna 
navodila.

Poglavje zase pa tvorijo nekateri hme­
ljarji v  Dravski dolini, zlasti kar se tiče 
ravnanja z obiralci. Velika večina posest­
nikov je res upoštevala razna navodila in 
zakonske določbe ter imela tudi socialno 
sočustvovanje z ubogimi nabiralci. So pa 
nekatere redke izjeme. Tako je n. pr. nek 
hmeljar v Dravski dolini, ki ima velike 
nasade, tako kruto ravnal z revnimi obi­
ralci, da so se ti spuntali in stopili v  stav­
ko. Spor pa je nastal radi tega, ker je orne 
njeni hmeljar izredno slabo meril nabrani 
hmelj tako, da je radi te stavke moralo 
intervenirati orožništvo. Zaščitimo revne 
sezonske delavce! Opazovalec.

K pobiranju občinske trošarin® 
na Pobrežju

Kakor čitam te dni v »Slovencu« pod 
mariborskimi vestmi, je pobrežki občin­
ski odbor sklenil na svoji seji z dne 31. 
avgusta t. 1., da bodo odslej pobirali ob­
činsko trošarino organi finančne kontro­
le, ne pa več privatniki, kakor je bilo to 
doslej. Ta sklep se je osvojil, tako po­
roča »Slovenec«, ker je to po mnenju 
predsednika občine — za občino bolj 
zdravo in je pobiranje po privatniku, 
torej nezdravo. K tozadevnemu članku in 
sklepu občine se že kot davkoplačevalec 
in iz razlogov gospodarske politike do­
mače občine oglašam in ugotavljam, da 
ni občinski odbor o tem razmišljal, kar 
naj potrjujejo sledeči razlogi:

Pojem »zdravo« je širok in si ga lahko 
vsakdo po svoje razlaga. Vsekakor pa 
moramo biti občani, če gre za naš gospo­
darski ali finančni napredek, enotni in 
moramo kritično prerešetati vso stvar, 
da ne bo pri tem trpela občina kot celina 
in niti posamezni občani. Prav ti razlogi 
so me napotili, da se oglasim tudi z 
dejstvi, ki nasprotujejo tozadevnemu 
sklepu občinskega odbora. Predvsem se 
upirajo temu finančno politični razlogi- 
Iz preteklih letnih občinskih proračunov 
je razvidno (1. 1933. maj, juni, julij), 
da se že prejšnji poskusi pobiranja ob­
činske trošarine po finančnih organih ni­
so obnesli, saj je občina izgubila tedaj 
poleg 6% mesečnega pobiralnega troška 
še okoli 6000 Din letno. Dalje bo morala 
občina tudi v bodoče odstopiti od pobra­
ne vsote 6%no vsoto finančnim organom 
za pobiranje občinske trošarine, ker zna­
ša v minimalnem donosu trošarine 1200 
Din, dočim znaša stalna mesečna plača 
sedanjemu privatniku, ki pa razen troša- 
rinskih, obavlja še mesoogledne in dru­
ge občinske posle, Din 900. Drugi raz­
log pa se tiče razpoložljivosti občinskih 
denarnih sredstev in je jasno, da bo ta 
radi predpisa, da nakazuje inkasirani de­
nar po finančnih organih šele banovina, 
trpela in se bo često radi tega tudi do­
gajalo (kar so pokazali tudi že tozadevni 
poskusi), da za izplačila tedenskih in m«' 
sečnih plač obč. uslužbencev ne bo raz­
položljivih denarnih sredstev in bo na ta 
ta način nastal zastoj v poslovanju. Tre­
tji razlog je socialno-skrbstvenega zna­
čaja, ker sc s skromno plačo pri pobi­
ranju lahko zaposli domača moč, kar 
nam veleva tudi čut v prid omiljenju brez 
poselnosti.

Najbolje bo: pretehtajte ponovno ta 
sklep! — Pobrežki davkoplačevalec.

Tudi b a rve  imašosv o /e
Poživljajoče in zdravilne barve

Moderen promet zahteva, da stroje­
vodje, šoferji, letalci itd. kar najhitreje 
reagirajo na določena svarilna znamenja, 
pri katerih so ravno barve velikega po­
mena. Radi tega je jako važno in narav­
nost bistveno, da uporabljajo pri tem ta­
ke barve, na katere človek čimbrž rea­
gira. Znani francoski dušeslovec prof. 
Pieron se je s to zadevo natančneje ba- 
vil in je nedavno objavil uspehe svojih 
raziskovanj. Ta učenjak je lahko s poiz­
kusi dokazal, da je za svarilne znake 
najprimernejša rdeča barva, ki je za ta­
ke in podobne namene itak že zdavnaj 
pridno uporabljajo. Razlika v dojemanju 
rdeče barve in drugih barv  znaša sicer 
samo drobce ene sekunde, zavedati pa 
se moramo, da so tudi te neznatne ča­
sovne razlike v  nevarnih položajih lah­
ko izredno važne. Ta poskus dokazuje 
torej, da je rdeča barva tudi iz psiholo­
škega vidika najpripravnejša za svarilne 
znake. Prof. Pieron pa postavlja še dru­
go ugotovitev, ki je v  praktičnem po­
gledu zelo pomembna. Njegova raziska­
vama so namreč privedla do zaključka, 
da je reakcijski čas za barvne dojme 
»rdeče«, »zeleno« itd. toliko krajši, koli­
kor čistejša in kolikor bolj nasičena je 
barva. Mešane barve, kakor na pr. ru- 
menordeča. sivozelena itd. so torej za 
uporabo v prometne, namene manj pri­
merne kakor čiste barve.

Vsak človek je v večji ali manjši meri 
podvržen vplivu določenih barv. Tako 
kaže na pr. skušnja, da čitanje rdečih črk 
oči nenavadno utruia. Bralec se hitro 
zmuči. krvni pritisk se mu ojači, žila mu i zboljšala. Bolnik

bije pospešeno; človek toži, da mu pred 
■očmi migeta in da mu obrisi plavajo v 
megli. Tako značilnega in precej zago­
netnega vpliva pa nima samo rdeča bar­
va, ampak sploh vse tako zvane »tople« 
barve (oranžna, rjava itd.) Če torej 
barvna pisava, ki jo pozorno beremo, ta­
ko močno vpliva, potem bomo lahko ra­
zumeli, da na primer tudi barva sobne 
tapete nikakor ni brez pomena za naše 
ugodje. V tem dejstvu najdemo razlago 
zanimivega pojava, da se nervozni in 
posebno občutljivi ljudje počutijo v do­
ločenih prostorih jako slabo, medtem ko 
jih kakšne druge sobe naravnpst razved­
rijo. Mnogi ljudje imajo svoje čisto po­
sebne barve, ki jih izredno ljubijo, in ta­
ke, ki so jim zoprne, in ki jih »ne morejo 
videti« v svoji okolici, ne na ovratnici, 
ne na pisalni mizi in ne na sobni steni. 
Mogoče je, da barv, ki nam prijajo, niti 
ne izbiramo toliko po svoji volji in po 

: osebnem okusu, kolikor na podlagi in s 
pomočjo zdravega nagona, ki nam za 
opremo in obleko svetuje, ravno tiste 
barve, ki se naši naravi in temperamentu 
najbolje prilegajo.

*

Pred nedavnim je neki zdravniški ča­
sopis objavil sledeč slučaj:

Pri nekem podjetju je zasulo človeka. 
Poškodovalo mu je posebno vratne mi­
šice, tako da mu je obrnilo glavo pošev­
no, kar ga je seveda zelo mučilo. Zdrav­
niki so ga vodili skozi sobe z različno 
poslikanimi stenami in so se zelo začu­
dili, ko so opazili, da se je pri vstopu v 
zeleno barvano soho ohromelost znatno

glavo, tog krč vratne mišice je popustil 
in mož je začel celo spet počasi hoditi. 
Ko pa so ga peljali nazaj v  neko rdečo 
sobo, se je poškodovančevo stanje prav 
tako hitro zopet poslabšalo. Da že samo 
določena barva lahko zboljša trdovratno 
poškodbo, je seveda presenetljiv primer. 
Zadnji čas pa sc je tudi v drugih zdrav­
stvenih zavodih posrečilo več podobnih 
poizkusov; razvoj posebnee panoge 
zdravnišk vede s pomočjo barv je tore) 
že na pohodu.

*
Barvna slepota se pojavlja mnogo boli 

pogostoma kakor navado mislimo, kljub 
temu pa so še do nedavnega časa bil! 
njeni vzroki skoraj neznani. Radi tega 
so dosihmal smatrali barvno slepoto de­
jansko za neozdravljivo. Pred nedavnim 
pa so uspele zelo važne ugotovitve, ki 

i se tičejo barvne slepote. Vstaja toreej 
i upanje, da bodo te ugotovitve kočno ven 
|darle  privedle do ozdravljenja te mot- 
| nje, ki je za nekatere poklice (strojevod- 
je, šoferje itd.) izredno neprijetna. Poka­
zalo se je, da je .število primerov barvne 
slepote v vojnih in v povojnih letih zelo 
močno narastlo, da pa ravno tako za­
znavno pojema, čim bolj see oddaljujemo 

I od vojnih let in njihovih posledic. Ponu­
ja se nam sklep, da je bilo naraščanje 
barvne slepote v zvezi z nezadostno pre 

I hrano v tedanjih letih. S tem smo se pre- 
| cej približali bistvu te nenavadne bole­
zni. Če je zares kakšna zveeza med barv 
no slooto in prehrano, potem bi bilo nje­
no zdravljenje v prvi vrsti vprašanje pre 
hrane.

naenkrat zravnal
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Naši največji manevri
V drugi polovici sept. bodo ob Kolpi 

v Beli K ra jin i in  na  Kočevskem ter 
v h rvatsk ih  srezih m ed K arlovcem  in 
Ogulinom največji naši m anevri. So­
delovalo bo nad  50.000 vojakov iz II. 
in IV. arm ije, ki bosta spopoljeni z 
rezervnim i oficirji in  vpoklicanim i re ­
zervisti. Čete bodo razdeljene na  se­
verno in južno vojsko te r  spopoljenc 
s po trebnim i specialnim i te r  pom ožni­
mi oddelki. N a obeh straneh  sc bo 
borila tudi konjenica, nastopili bodo 
tudi planinci, m otorizirane edinice in  
vojni letalci. V rhovni poveljnik m a­
nevrov je bivši m in ister arm . general 
Milan Milanovič, severno arm ado bo 
vodil kom andant IV. arm ije  arm . gen. 
P antelija  Jurišič, južno pa  kom andant 
II. arm ije  arm . general Bogoljub Ilič. 
P riprav ljajoči se m anevri zbujajo ve­
liko pozornost v inozem skih vojaških 
krogih in so prijavili svojo udeležbo 
vsi vojaški atašeji, ki soakred itiran i 
v naši državi, te r vsi predstavniki onih 
vojsk, ki so vabile n a  svoje m anevre 
naše predstavnike.

Krik obmejnih kmetovalcev
Nadnje deževje je povzročilo, da je 

Dravinja v  nedeljo zopet prestopila bre- 
sove in zalila dolino od Konjic pa do Ma­
kol. Pod vodo so bila polja in travniki, 
Ponekod je vdrla voda tudi čez cesto in 
v kleti. Zlasti so prizadeti kmetje, ki ima­
jo njive ob vodi. Te so bile v  nedeljo po­
polnoma zalite. Kjer še niso izkopali krom 
Pirja, jim bo zaradi preobilne mokrate 
začel gniti. Pod vodo je bila tudi cvetoča 
aida, koruza, fižol in drugi pridelki. Zara­
di dolgotrajnega deževja so prizadeti tu­
di vinogradi. Iz Sp. Poljčan otroci v  po­
nedeljek niso mogli v  šolo, ker je voda 
tam preplavila cesto. Pod vodo je bila 
tudi konjiška proga. Sedaj se je na srečo 
zjasnilo in je voda že precej odtekla. Le­
tos je to pri nas že četrta povodenj. Dve 
sta bili v  aprilu, ena v  juniju prav za ko­
šnjo, tako da so mnogi bili ob seno.

Iz Radgone nam poročajo: Deževje zad 
njih treh dni je povzročilo na Murskem 
polju, pa tudi v  vinogradih izredno veliko 
škodo. Na poljih je bilo uničene in splav­
ljene precej pokošene otave, poljski pri­
delki, kakor krompir, pesa in repa pa so 
ričeli gniti, tako se obeta zelo malo rav­
no teh ridelkov, ki so zlasti za življenjski 
obstoj malega človeka neobhodno potreb­
ni. Po vinogradih pa je pričelo grozdje 
pokati in gniti.
S/ -  I . I -  —

Žalostne novice iz Sarajeva in 
iviostarja

Zadnje neurje je zajelo tudi nekatere 
južne kraje naše države in povzročilo po­
vsem ogromno škodo. Iz Karlovca javlja­
jo, da je tamkajšnje vodovje v teku zad­
njih 48 ur silno naraslo. V Gorskem ko- 
toru je močno deževalo in sta se Kolpa 
in Korana razlili preko bregov. Predm e­
stja Karlovca so pod vodo. Na nekaterih 
mestih je voda narasla 11 m nad norma­
lo. Največjo škodo so utrpeli karlovški 
sportaši, katerim je voda odnesla kopali­
šče. Veliki kompleksi rodovitne zemlje so 
epod vodo. Isto tako prihajajo poročila iz 
srdnje Bosne, da je tam besnelo straho­
vito neurje, kakršnega ne pomnijo. Rado- 
blja je prestopila bregove in vdrla v ne­
katere mostarske predmestne predele. 
Besneča povodenj je poškodovala mnogo 
hiš in odnašala zidovje in inventar iz 
spodnjih prostorov. Pogrešajo 4 letnega 
otroka, ki ga je najbrže odnesla voda. Ne­
retva je narastla 5 metrov nad normalo. 
Neurje je naneslo an železniške proge na 
več mestih velike množine zemlje in so 
radi tega nastale motnje v žel. prometu.
V bližini Konjic se je ob takem kupu pre­
vrnila železniška lokomotiva in pokazala 
Pod seboj kurjača. Neurje je zajelo Mo-

• star in vse bližnje kraje,, iktrpe po tej ka­
tastrofi ogromno škodo. Iz Sarajeva po­
ročajo, da so čutili tam v jutranjih urah 
močan potres.

Uganka.
A: »Kakšna razlika je med gledališčem 

in vojno?«
B: »Ne vem.«
A: »V gledališču so najboljša mesta 

spredaj, tna vojni pa zadaj.«
Dobr prijatelj.

Miha: »Dobri prijatelji so si lahko sa­
mo plešasti moški.«

Boltežar: »Zakaj pa?«
Miha: »Zato. ker si ne morejo skučiti 

v lase.«

Iz železniške službe. P rem eščen je 
za nadzorn ika 7. pol. skup. postaje 
P ragersko  Ivan Polanec, doslej n a  po ­
staji Hoče.

Za (lijake najboljša pon iln a  peresa , ste­
klena, navadna, zlata kupite najceneje pri 
Zlati Brišnik, Slovenska ulica 11.

Mesto je oživelo. Na srednjih šolah je 
že pričel reden pouk, ulice so polne zdra­
ve in sveže mladine, ki poživlja mesto 
kot jate čebljajočih ptic o prvi pomladi. 
Živahna je in razposajena in namesto šol­
ske strogosti so na dnevnem redu počit­
niški vtisi in doživljaji. Dolge so bile, a 
le prekratke. In sedaj? No, par dni nebo  
še hudega, profesorji imajo polne roke po 
sla. daiaki pa si morajo nabaviti knjige, 
zvezke i. dr. Z drobižem od mamice, tete 
ali strica lahko stopiš v  slaščičarno, dru­
ge domače dobrote bo še par dni nudil 
kovček. Večji se seveda privoščijo po 
drugi maniri in zro na drobiž s pokrovi­
teljskim očesom in malo — z viška, kar 
pa traja le par dni. Dobro nam de ta raz­
igrana mladež, ki smo jo v  počitnicah ta­
ko pogrešali. Na vsakega petindvajsete­
ga Mariborčana en srednješolec ali 2300 
dijakov srednješolcev — je pač lep kader 
ki da mestu, zlasti knjigarnam lepe za­
služke, staršem  pa težke skrbi. Želimo 
mladi rasti mnogo pridnosti, volje in 
vztrajnosti v  učenju, ki so edina vrata k 
dobremu uspehu.

Uredništvo in uprava »Jutra« in »Ve- 
černika« se nahajata sedaj na Grajskem 
trgu 7, prvo nadstropje in imata tlefon št. 
24-55.

Ženski Krožek društva »Nanos« vabi 
vse članice k važnemu sestanku, ki se 
vrši dne 15. t. m. ob pol 20. uri v društ­
venih prostorih, Sodna 9.

Glasbena Matica. Pevski zbor začne v 
petek 17. 9. zopet z rednimi vajami. Novi 
pevci in pevke dobrodošli. Manj rutinira­
ni se vadijo še posebej. P rv i koncert bo 
3. 12 1937.

Društvo »Nanos« poziva vse one člane 
in rojake, zlasti pa posestnike in obrtni­
ke, ki nameravajo predložiti prošnje za 
pridobitev državljanstva kraljevine Jugo­
slavije, da pohitijo z izkoriščanjem 
amandmana o oprosttvi taks in kolekov 
ter da vložijo čitnprej prošnje v to svrho. 
Informacije in vsa potrebna navodila se 
dobe v  društveni pisarni.

ZAHAROV s svojimi pevci ostane sa­
mo še nekaj časa v našem mestu.

Glasbena matica Maribor. Društveni 
občni zbor z običajnim dnevnim redom 
bo v  sredo dne 22. septembra 1937. v 
društvenih prostorih ob 19.30. Samostojni 
predlogi društvenikov, o katerih bo skle­
pal ta občni zbor, morajo biti oddaniod- 
boru vsaj 3 dni pred občnim zborom. — 
Predsednik.

Scnzacija za Maribor! Čudež d resu­
re, svetovnoznani opici Jonny in Billv 
p ridela  v M aribor in se bodeta p rodu­
cirali od 16. t. m. nap re j vsak večer 
v Grajskem  kinu  in v Kino K avarni. 
Poleg drugega bogatega film skega od­
nosno varije tskega sporeda pom enila 
li dve opici-akrobalinji resnično sen­
zacijo za naše mesto.

Kako bo z vremenom. D unajska 
vrem enska napoved za danes pravi: 
N ajprej izboljšanje vrem ena. Izgledi 
za sredo: zopetno poslabšanje.

Borza dela išče viničarja, tapelnika, 
sedlarskega pom očnika, m linarja, pe- 
čarskega pom očnika, čevljarskega po­
m očnika, steklarskega brusača, sodar- 
skega pom očnika te r 2 restavracijski 
in 3 privatne kuharice z znanjem  nem ­
ščine, nadalje podnatakarico  in 2 služ­
kinji z boljšim i spričevali.

Nočno lekarniško službo im ata ta  le­
den Savostova in V idm arjeva lekarna.

Slovesna otvoritev šolskega leta na 
Ant. Rud. Legatovem Enoletnem trgov­
skem tečaju v Mariboru. V četrtek, dne
9. t. m. je bila slovesna otvoritev nove­
ga šolskega leta na Ant. Rud. Legatovem 
Enoletnem trgovskem tečaju v Maribo­
ru. Ravnatelj in lastnik zavoda g. A. R. 
Legat je pozdravil starše, učence in učen­
ke ter učiteljski zbor. Tudi letos se je 
oglasilo lepo število udeležencev tečaja. 
Ne samo iz Maribora in najbližje okolice 
so prišli udeleženci, temveč iz različnih 
krajev naše domovine, tako n. pr. Ruš, 
Marenberga, Slovenjgradca, Savinjske do 
line, Slovenskih goric in Prekmurja. Rav­
natelj Legat je najprej govoril o cilju in

organizaciji zavoda in pozival gojence k 
pridnemu učenju in starše k sodelovanju 
s šolo. Potem se je zahvalila v imenu 
učencev in učenk ena izmed učenk in 
obljubila s pridnostjo, marljivostjo ter z 
dobrim vedenjem olajšati učiteljskemu 
zboru in ravnateljstvu vzgojno delo. Na 
koncu je spregovorit strokovni učitelj 
g. Pirc, ki se je zahvalil staršem za zau­
panje, ki ga imajo do zavoda, in vspod- 
bujal učence k pridnemu učenju.

P rijavite se  čiinprcj za  g led a lišk eg a  abo- 
nem enta. Za nizko vsoto, ki jo odplačujete 
letos v osm ih zaporednih obrokih  (od 8.— 
dinarjev navzgor), prejmete 14. dramskih, 
7. glasbenih predstav in en koncert. Letos 
se bodo po dolgem presledku spet vršile 
redne operne predstave. Repertoar je skrb­
no izbran ter bo tako v drami, kot tildi v 
opereti in operi pester in ustrezajoč na 
vse plati. Ker je letos osem obrokov, (lani 
le sedem!) bod6 m esečni obroki sorazm er­
n o  nižji, od  lansk ih. Lanskim  abonentom  
so rezervirani dosedanji sed ež i le  d o  so ­
b o te  18, septem bra.

D ijak i kupujejo radi pri nas. Zato pri­
dite šc Vi. Vse šolske knjige in potreb­
ščine po najnižjih cenah pri Zlati Brišnik.

Ponarejeni 50 dinarski kovanci so se v 
zadnjem času pojavili v  Mariboru. Vče­
raj je policija aretirala nekega moškega, 
ki je razpečaval ponarejene 50 dinarske 
kovance. Vršijo se obširne poizvedbe, da 
se izsledijo ponarejevalci.

MariborrGradec v šahu. V nedeljo 19. 
bo v  Gradcu revanžna šahovska tekma 
med reprezentancama Maribora in Grad­
ca in se šahisti v svrho sestave liste zbe- 
ro drevi ob 20. uri v »Centralu«.

Postanite gledališki abonent! V teku 
prihodnje sezone vas bo gledališče sezna­
nilo s sodobno domačo in tujo književ­
nostjo, z raznimi klasiki, z biseri opere 
ter vas bo zabavalo z učinkovitimi opere­
tami. Letošnji obroki abonmana so dokaj 
nižji napram lanskim, ker je osem obro­
kov. Za mesečnih Din 8.— že dobite abo- 
noma, ki vam nudi na mesec tri predsta­
ve. Uprava gledališča vabi vse občinstvo, 
da se prijavi med abonente čimprej. Lan­
skim abonentom so rezervirani dosedanji 
sedeži do sobote 18. septembra. Po tem 
roku se bodo oddajala njihova mesta no­
vim interesentom. Letošnji repertoar je 
zelo pester in bodo tudi redne operne 
predstave.

Drava izroča svoje žrtve. Pri Vuzenici 
je naplavila Drava truplo mlajšega mo­
škega, ki je bil oblečen v avstrijsko vo­
jaško uniformo. Pri mrtvecu so našli do- 
koumente, iz katerih je razvidno, da gre 
za 221etnega avstrijskega vojaka Franca 
uggenbergerja iz Šmohorja na Koroškem. 
Guggenberg je služil pri pionirskem polku
v Beljaku in je utonil ob priliki pionirskih 
vaj na Dravi.

Ofrnažena gostilničarka. K gostilničar­
ki Antoniji Koširjevi na Meljski cesti 45 
je prišla neka 45 do 50 let stara ženska, 
ki ji je ponudila v nakup kupon srbskega 
tobačnega posojila iz leta 1886. Dejala je, 
da dobi za ta vrednostni papir najmanj 
50.000 dinarjev posojila. Koširjeva je 
ženski to verjela ter ji zares izplačala za 
kupon zahtvani znesek 525 dinarjev, Po­
zneje se je ugotovilo, da je prodani kupon 
vreden 7.50 dinarjv. Koširjeva je zadevo 
prijavila policiji, ki sedaj poizveduje za 
dotično žensko, ki je izginila brez sledu.

V  Razvanju je gorelo. V zadnjih dneh 
skoro ni večera, da bi ne bili poklicani 
naši gasilci, da gas po zlobni roki vpepe- 
ljna gospodarska poslopja. Sinoči je pri­
čelo goreti okrog 22. uri pri posestniku 
Kmetiču Vinku v Razvanju. Domači ga­
silci iz Bohove, Maribora, Radvanja ter 
Pobrežja so prispeli neposredno po iz­
bruhu ognja na pomoč in pričeli s gaše­
njem. Posrečilo se jim je ogenj vsaj loka­
lizirati, da ni zajel še sosednjih stavb. 
Hlevi so pogoreli do tla. škoda znaša od 
5—10.000 dinarjev in sumijo, da je bil 
ogenj podtaknjen.

Zopet smrtna žrtev alkohola. V Rušah 
je popival v neki tamkajšnji gostilni 29- 
letni Franc Juhart iz Ruš. Okoli 20. ure 
pa je bil že tako vinjen, da so ga morali 
iz gostilne odstraniti. P ar krepkih rok ga 
je prijelo in vrglo na cesto. Pri tem pa je 
Juhart tako nesrečno padel, da je treščil 
z glavo v  neki kamen ter obležal nezave­
sten na tleh. Ker se ni več zganil, so po­
klicali zdravnika, ki je odredil prevoz v

mariborsko bolnišnico, ker je imel Juhart 
na glavi precejšnjo rano. V bolnišnici je 
sinoči Juhart umrl, ne da bi prišel k za­
vesti. Zdravniki so ugotovili, da je Juhar­
tu počila lobanja in da je nastopila smrt 
radi otrpnjenja možganov.

h
Kakor drugod po naši širni domovini, 

tako smo tudi v Razvanju slovesno pro­
slavili rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II. 
Na predvečer, t. j. v nedeljo, se je zbrala 
na pobudo tuk. sokolske čete velika nino 
žica ljudstva pri Puklu. Tu se je raz­
vila mogočna povorka, ki je krenila z 
godbo na čelu po vasi mimo šole na 
prostor, kjer je zažarel velik kres, ozna­
njajoč svetu našo neomajno zvestobo 
kralju, narodu in državi. Med povorko 
smo navdušeno vsklikali kralju, kraljici 
Mariji, Jugoslaviji, drž. zastavi in jugo- 
slov. Sokolu, katerega starosta je naš 
kralj. Pri kresu, kamor so prihiteli tudi 
bratje in sestre iz sosednjih Hoč, se je 
zbralo okoli 500 ljudi. Po pozdravu zasta
vi je sledilo čitanje poslanice. Ko je bil 
program končan, je godba (po govoru 
br. Lazarja) intonirala državno himno. 
Ob koncu pa je množica zapela še »Hej 
Slovani« in se mirno razšla z zavestjo, 
da je še vedno mnogo onih, ki stoje tr­
dno na braniku svoje domovine. Tako 
mogočne manifestacije Razvanje še ni 
videlo. Pri manifestaciji je prvič požrtvo­
valno sodelovala tudi gasilska četa s svo­
jim godbenim odsekom. Pozdravljamo ta 
ko sodelovanje v upanju, da to še nada­
lje tako ostane, četudi to nekaterim ni 
po volji. Zmagati mora duh vzajemnosti 
in narodne zavesti!

m&oaJsLo M iUeM
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Most popravljajo. Lani je občina po­
pravila del mosta preko Drave, letos pa 
popravlja drugi del in bodo dela v krat­
kem izvršena.

Sošiat4
Uspelo premovanje belega goveda. Ko­

maj pred leti ustanovljeno velenjsko Se­
lekcijsko društvo za belo govedo, je ime­
lo v petek premovanje svoje rodovniške 
živine. Kdor pozna prizadevanje šaleških 
kmetovalcev na polju živinoreje in njen 
velik gospodarski pomen, see je moral na 
petkovi prireditvi, ki je bila lepa revija 
naših naprednih kmetov, prepričati, da si 
je društvo v teh kratkih letih svojega ob­
stoja znalo utrditi svoje pozicije že v vsa­
ki vasi. Premovanju podvržena živina je 
predstavljala nesporno kvaliteto in bo­
gat rodovniški materijah To je ponoven 
dokaz, da seleekcija marijadvorške pas­
me pomeni precejšen prispevek k izbolj­
šanju naših, zlasti šaleških živinorejskih 
razmer. Premovanje samo se je vršilo na 
vrtu predsednika Kmetijske podružnice 
gosp. B l a t n i k a .  Predsednik Selekcij­
skega društva gosp. M e d v e d je uvo­
dno pozdravil člane komisije ing. Obla­
ka, ing. Eiselta, dr. Zemljiča in zastop­
nike sreza in bližnjih društev. Obžaloval 
je, da se vabilu ni odzval član Kmetijske 
zbornice za naš srez. Premovanje je da­
lo tele rezultate: krava posestnika Petka 
je dosegla 76 točk, krava Ježovnik Ma­
rije 75, krava g. župnika Potokarja 74, 
krava Strahovnik Pongraca 70 itd. Pri 
mladini so prvačile telice g. Potokarja, 
Pirnata in Friškovca.

Mame vesti
Odkritje spominskega stebra pisatelju 

dr. Ivanu Tavčarju. Dne 19. septembra 
t. 1. bo pred rojstno hišo pisatelja in poli­
tika dr. Ivana Tavčarja v Poljanah nad 
Škofjo Loko odkrit spominski steber s 
pisateljevim bronastim poprsjem. Pobu­
do za postavitev spominskega stebra je 
dala pred leti Slovenska matica, izvrši­
tev pa so omogočili s svojimi prispevki 
poleg Matice predvsem Mestna občina 
ljubljanska, Odvetniške zbornica ir, Ljub 
ljanska kreditna banka. Spominski ste­
ber bo postavljen po zamisli prof. arhi­
tekta Plečnika, pisateljev portret je iz­
delal akad. kipar Božidar Pengov.

Vpis v eknom. konierc. visoko šok) v 
Zagrebu traja od 25. sept. do 2. okt. 1937.
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LONDON, 11. septembra. Tukajšnji 
lisk .se bavi z odprtim pismom laburi- 
MK-.ncga voditelja polkovnika \Vedge- 
\yooda na zunanjega ministra Edena.

,.\em PiSnlu pravi laburistični vodi­
telj: .,Jaz vem, da vas muči strah, ker 
lahko nekaj storite, kar bi moglo pov­
zročili vojno. Ne gre samo za našo 
sigurnost.- Tudi naš prestiž je v pre­
izkušnji in se nahaja v vaših rokah. 
Naša sigurnost sloni na načelih" trad i­
cionalne humanosti in one ljubezni do 
svobode in pravice, ki je angleško 
zgodovino napravila za tako veliko.

P&btfatska se fautto

Na tem  načelu je zgrajen naš narodni 
značaj. O boroževanje ni vse. Duh je 
oni. ki m anjka ' P rav ijo : D ajte nam  
še dve leti, da izgradim o oboroževanje. 
Toda adm iraliteta j c govorila p rav  tako 
že pred  dvem a letom a, jaz  pa se bo­
jim , da boste za dve leti zopet pono­
vili le besede, ker se nočete boriti 
p ro ti d ik taturam . T oda sam i ne m ore­
mo ostati svobodni in vsaka konce­
sija, ki jo napravim o, nam  uničuje 
prijateljstvo z drugim i in duha v la ­
stni zemlji.

PARIZ. U. septembra. Po inform a­
cij ali iz Lizbone nam erava izreči por­
tugalska vlada, Angliji svoje obžalo­
vanje in presenečenje radi tega, ker ni 
bila Portugalska povabljena k nyonski 
konferenci, če tudi je Portugalska že 
po svojem geografskem položaju bolj

kakor katerakoli druga država priza­
deta na španski državljanski vojni. Pri 
tem povdarja portugalska vlada, da so 
bile povabljene druge države, ki so 
manj kakor Portugalska prizadete na 
Sredozemskem m orju in ki niti naj­
manj ne mejijo na to morje.

e $t&seeduje med Zaidem w* Htw»-
I  m fo h t

PARIZ, 14. septembra. Dopisnik »Jou- 
ra« poroča iz Ženeve sledečo vest: Do- 
znava se Iz dobro poučene strani, da je 
'Nemčija nedavno ponudila posredovanje 
vladama v  Tokiu in Nankingu. Za Dru­

štvo narodov, zlasti pa za Francijo in Ve­
lik  j  Britanijo, je mnogo prav tehtnih raz­
logov, ki ne dovolijo, da se kitajski pro­
testni apel na Društvo narodov izgubi v 
proceduri Društva narodov.

u a m e

Društvo »Jadran« v Ptuju. Nase pri­
znano pevsko društvo »Jadran« se je 
odzvalo vabilu narodnoobiambnih dru­
štev v Ptuju ter priredilo v proslavo 
rojstnega dne Nj. Vel. kralja v mestnem 
gledališču svečan koncert. V nabito pol­
nem gledališču je nastopil pevski zbor, 
obstoječ iz 40 pevcev pod vodstvom svo­
jega dirigenta g. prof. U. V r a b c a. P red  
Pričetkom koncerta je imel g. dr. K o- 
v a č i č Makso slavnostni govor, v kate­
rem je povdaril važnost dne in izrekel 
v imenu vsega Ptuja iskreno željo, da 
bi Nj. Vel. kralj Peter II. srečno in slož- 
no vodil usodo naše mlade države. Po 
vzkliku Nj. Vel. kralju in kraljevskemu 
domu je iz gr] »Jadranašev« mogočno 
zadonela naša državna himna. Po tej 
svečani otvoritvi se je pričel koncert. 
Zbor ie nastopil s težkimi sodobnimi 
skladbami. Kot uvod je bila zapeta For- 
sterjeva -Povejte ve planine«, ki je na 
mah navdušila vse občinstvo. V nadalj­
njem umetnem delu programa so se iz­
vajale Mirkova »Molitva«, Železnikova
• km etova  molitev«, U. Vrabčev »Pri- 
nod<-. Po kratkem odmoru so sledile: 
Gotovčev »Na Vardaru«, »Pjesme od 
ko a« v 1 ajcičevi priredbi in Aljažev 
- ■ iOvan na dan«, ki je ob solističnem 
spevu g. Dovjaka dosegel krasen uspeh. 
Drugi ciel programa je bil sestavljen iz 
narodnih pesmi: Devova »Soči« je-užga- 
i:i. štajerska narodna »Splavarska« je bi- 
a oc.hcno zapeta, »Nča bom več vinca 

Pii . koroška narodna je tako ugajala, 
da jo je moral zbor ponoviti. Dovjak je

pokazal pri tej pesmi vso lepoto svojega 
prijetnega glasu. Od ostalih so ugajale 
otožna »Stiže prama lječe«, ki jo je Mir­
ko Žižmond krasno zapel ob spremljanju 
zbora. Koroška »Pojdamo v Škupiče« je 
bila deležna ponovno takega aplavza, 
da jo je zbor moral ponoviti. Tudi Mir­
kova »Kolo« se je morala ponoviti. Dru­
štvo »Jadran« si je s tem koncertom pri­
dobilo celotno ptujsko narodno zavedno 
občinstvo, kar so povdarili vsi govorniki 
po koncertu na večeru v Narodnem do­
mu. kjer je pevce pozdravil v imenu 
vseh organizacij g. dr. Šalamon ter že­
lel, da bi »Jadran« še obiskal Ptuj s svo­
jim zborom, čestita l je neumornemu pe­
vovodji g. prof. Vrabcu, ki je zbor dvig­
nil na veliko umetniško višino. Pevci in 
zborovodja zaslužijo za njih nesebično 
delo vso pohvalo, le škoda, da ne najde 
»Jadran« povsod razumevanja za svoje 
delo, ker je moralo društvo plačati pre­
voznino po zelo visoki ceni.

Šport. Preteklo nedeljo odigrana prven 
stvena nogometna tekma med ptujsko 
Dravo in SK\ Lendavo se je končala z 
zmago Lendavčanov v razmerju 4:2 (2:2)

Samomorilec, ki so ga našli 10. 9. t. 1. 
povoženega od vlaka, je sedaj identifici­
ran. Neka Terezija Vuk, prevžitkarica iz 
Kicara pri Ptuju, je v samomorilcu spo­
znala svojega moža, starega že okrog 80 
80 let. Kaj ga je gnalo v  smrt, ni znano.

Zasačena tihotapka. Mestna policija 
ptujska je zasačila znano tihotapko M. A., 
ki se že delj časa bavi s tihotapljenjem 
saharina. P ri preiskavi so našli pri njej 
saharin. Tihtaka je izjavila, da je hotela 
na ptujskem živilskem trgu prodati saha­
rin nekim njej nepoznanim ženskam. Sa­

ma pa trdi, da je kupila sladilo od nekega 
nepoznanega moškega. Predali so jo pri­
stojnim oblastem.

Okraden. Tukajšnji poštni uradnik Re­
bec Ivan je bil 9. 9. t. 1. okraden po še ne- 

j znanih tatovih, ki so mu iz stanovanja od 
nesli dve obleki v skupni vrednosti 2000 
Din.

Občinska seja. V četrtek dne 16. 9. t. 1.
se vrši redna javna seja mestnega sveta 
ptujskega v mestni posvetovalnici s pri­
četkom ob 18. uri.Na dnevnem redu je 
med drugim projekt zgraditve kopališča 
na Adelsbergerjevem posestvu.

Kino. V sredo 15. 9. in v četrtek 16. 9., 
obakrat ob 20. uri se predvaja film: »Ze­
na zapoveduje«, v  gl. vlogah C. Grant in 
E. Landi.

Stogfefggggjgftg tuHHte
Nož. Na cesti sta se srečala, lepo 

pozdravila in si celo segla v roko, po 
p a r besedah pa že hudo sprla, tako 
da je Ankovič F ran c  hlapec iz D ražen- 
v rh a  segel po nožu in  hudo poškodo­
val K ra jnca Ivana iz žic v desni bok. 
K rajnc jc  m oral nujno k zdravniku, 
dočim bo Ankovič najb rže dobil p la­
čilo na  sodišču. — P ri posestnici Ko- 
kolj Ani v Spod. K oreni so kuhali 
žganje, k er se je  zbralo več dom ačih 
ljudi. Po k u han ju  in ko je  bila cela 
družba^ že precej natreskana, sta sc 
b ra ta  Zelenko F ran c  in Alojz, pose­
stn iška sina iz Korene, sp rla  z Kacom 
Jakobom , posestnikom  iz Selc. Po dol­
gem p rep iru  sta b ra ta  Zelenko nava­
lila na K aca z ročicam i in ga tako 
dolgo tolkla, da je  obležal v m laki 
krvi. Kac im a težke telesne poškodbe 
in so ga m orali p repelja ti v m aribo r­
sko bolnišnico. Vzrok p re tepa je staro  
sovraštvo. — P ri običajnem  službenem  
obhodu j c orožniška pa tro la  iz Sv. 
T ro jice v Slov. gor. srečala na cesti 
Perka Ivana, posestn. sina iz štajn- 
grove, ki je  p ijan  razgraja l in  kalil 
nočni mir. P a tro la  je  skušala P erka  
pom iriti, k a r pa ga jc še bolj razka­
čilo. S lednjič je  z nožem napadel orož­
nike, tako da jc  ža'nd. naredniku-ko- 
m and irju  G orniku F rancu  prizadjal 
globoko in  12 cm dolgo rano  na desni 
roki. P erka  so slednjič le ukro tili te r 
jc rom al v zapore, dočim je  kom andir 
Gornik m oral iskati zdravniško pomoč.

Radia
Radio Ljubljana. Spored za torek 14. t, 

m.: Ob 12.00: Iz čeških logov in gajev 
(plošče): Leopold: Praga, fantazija češ­
kih nar. pesmi (ork.) Smetana: Dota, Po- 
korny: Plešipleši, skači zdaj (p e v sk i 
zbor praških učiteljev), Lepold: Tatra,
fantaz. slovaških narodnih: To je zlato 
žegnanje, staročeške nar. pesmi ,Ingris: 
Za šolo, Jankovec: Levandule (poje Jan 
Fifka), Foerster: Usoda z roke.Ljudska 
pesem (Zbor praških učiteljev). 12.45: 
Vreme, poročila; 13.00: Čas, s p o r e d ,ob­
vestila, 13.15: Radijski orkester: Lincke: 
Uvertura k opereti »Gigri«, Joh. Strauss: 
Pripovedke z dunajskega gozda, v a ld s fe  
Mofena: Spmonik Lisztu, Kniimahn:
Erotična suita: Preludij — Gavta — Val­
ček — Izzvenelo je; 14.00: Vreme, bor­
za. 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, 
obvestila; 19.30: Nac. ura: O je s e n s k ih
vojih manevrih (Andrija Božanovič); 19: 
10 minut zabave; 20.00: Harmonisti pojo 
(plošče): Bootz: Dober dan, lepa gospa* 
Kalman: Ponoči sem o tebi sanjal, Spo- 
liansky: Še nocoj ali nikdar, Hoffmann: 
Nasvidenje, dragec moj, Rosen: Izpijmo 
še enkrat, Fryberg: Vaška godba; 20.10: 
Podpore v zavarovanju za starost, one­
moglost in smrt (g. Rudolf Smersu); 
20.30: Koncert. Sodeluje gdč. Milica Po­
lajnarjeva (sopran) inOperni Šramel. 
Pavčič: Padale so svetne sanje, Ženjica. 
Lajovic: Cveti, cveti rožica, Zacvela je 
roža, Škerjanc: Počitek pod goro, Vizija* 
Osterc: _SIavec, Svetko: Večerni hlad: 
22.00: Čas, vreme, poročila, spored;
22,15: Radijski orkester: FrimI: Rose
Marie, potpuri, de Micheli: Rože in me­
tuljčki, Joh, Strauss: Telegrami, valjček. 
Hruby: Dunajske posebnosti, potpurk 
M arker: Se lj spominjaš? tango. Konec 
ob 23. uri.

h  p o tu je  i a d p m

Osebne vesti. K carinarnici v  Subotico 
je premeščen od glavne carinarnice v' 
Gornji Radgoni carinski kontrolor g. Bo- 
rivoj Karadjič. P ri poštnem uradu je upo­
kojen poštni podurad. g. Jakob Šrajner. 
Mesto razrešenega šolskega upravitelja 
g. M avriča Karola je bil imenovan zača­
sno g. Rihard Burja, doslej učitelj v Gor. 
Radgoni.

Razno
ŽE V E ST E ?

Odslej dobite prvovrstno pe­
civo in kruh i z  renomirane 
Rakuševe (Robaus) pekarne 
tudi v trgovini Gert. Gospo­
ska ul. 13. 5008

Kupim
MIZNA ŠTEDILNIKA

dobro ohranjena, kupim. Na­
slov v  upravi. 5123

Prodam
OVES ZA KRMO

dobite zopet pri Kmetijski 
družbi, Meljska cesta 12, te­
lefon 2083. 5002

GOJZERI
skoraj novi za 9—10 letne­
ga dečka poceni na prodaj. 
Tattenbachova 5. 5124

RADIO APARAT
»Philips«, nov, 4 cevni, po­
ceni naprodaj. Naslov v  upra­
vi. 5129

Sobo odda
Oddam takoj ali s 1. okto­
brom

SO BO
enemu ali dvema gospodoma. 
Naslov v  upravi. 5121

SO BO  S  ŠTEDILNIKOM
oddam s 15. septembrom. — 
Pušnikova 14. Studenci. 5125

Stanovanje
SPREJM EM  GOSPODA

na stanovanje in hrano. Mle» 
karna. Trg svobode. 5122 
Enega ali dva_____________
Takoj oddam na dvorišču 

MALO STANOVANJE
175 din. Tržaška 5. nasproti 
Primorske. 5134

PO D ST R E ŠN O  SOBO
in kuhinjo oddam dvema mir­
nima osebama. Makarjeva 1°> 
Studenci. 5135

Službo dobi
ŠTEPARICO

in čevlj. pomočnike sprejme 
Gregorc. Maribor Aleksan­
drova 55. 5128

avnosti
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Ali se ne spominjaš več, razbojnik? 
Kmalu bi bil ranam podlegel — zaradi 
tebe, Golin! Glejte, zato je vaše obnaša­
nje sramotno! . . . Razumete? . . . Sra­
motno, kajti, če sploh kdo zasluži, da ga 
spoštujete in ljubite, tedaj zasluži on. Ali 
si kdo upa reči, da ni tako?«

Umolknila je trenutek, kakor bi čaka­
la na odgovor, ki ga ni bilo.

>In potem,c jc nadaljevala prav tako 
odločno, skoro divje, »kaj bo z nami, 
ki spadamo k veliki armadi zločina?. . .  
Vsi se nas boje, toda kdo nas ljubi? In 
če se ne bomo ljubili med seboj, če si 
ne bomo drug drugemu pomagali, kaj bo 
z nami, kdo nas bo branil? Kaj nas bo 
vzdržalo nad prepadom, nad katerim ne­
prestano visimo?«

Volkulja je zopet umolknila in v sobi

je zavladala globoka tišina. Lopovi se 
niso več sm e ja li... doumeli so, kako 
resnične so besede, ki so jih pravkar sli­
šali.

Prizor, ki je bil že sam na sebi zelo 
zanimiv, je bil še pretresljivejši ob blis­
kanju in grmenju nevihte, ki je divjala 
zunaj.

Bliski so se s strašno naglico vrstili 
drug za drugim in hišica se je stresala 
v gromu in pišu vetra, ki se je vztrajno 
in besno zaletaval vanjo. Zdelo se je, 
da se bliža sodni dan . . . Naj človek še 
tako globoko pade, čeprav se izgubi med 
zločince, vendar mu kljub vsemu ostane 
živo še eno čuvstvo, čuvstvo, da je nad 
njim višja moč, nevidna, toda vsemogoč­
na; v tem besnem navalu naravnih sil, 
ki so ga videli zločinci sedaj, se tudi oni 
niso mogli obraniti občutka, da je nad 
njimi skrivnostna, močna roka, ki vlada 
nad svetom in nad njimi. Vsem je postalo 
tesno pri srcu.

V tem je volkulja zopet sedla na svoj

prejšnji prostor k mizi, si zopet zakrila 
obraz ‘n trdovratno premišljevala.

»Nekega dne,« je rekla počasi, »smo 
sc prav tako zbrali kakor danes. Le Eve- 
rarda ni bilo; imel je kmalu priti in mi 
smo ga čakali. Toda naenkrat nas je za­
sačila policija, nas obkolila, in spoznali 
smo, da smo izgubljeni.«

»Spominjam sc,« je pritrdil oče Golin.
»Jaz tudi,« je pristavil Filip.
»Da,« je nadaljevala Volkulja, »bili 

smo izgubljeni in mislili le še o tem, ka­
ko bi najdražje prodali svoje življenje. 
Tedaj pa se naenkrat . . .«

»Okno razleti v drobne kosce,« jo je 
prekinil Indof.

»Se razleže krik«, je pristavil Golin.
»In Everard skoči v sredo med nas.«
Indof še ni končal besede, kar se s 

strašnim žvenketom odpre okno; v sobo 
je skočil mož nepopisno čudne zunanjo­
sti.

Iz četvero prestrašenih prs se je obe­
nem izvil isti krik.

Mož, ki je vstopil, je bil Everard.

X. Vstajenje.
V hipu so Everarda obkolili, vsakdo 

mu je hitel stisnit roko in g a  izpraševat, 
gnan od čuvstva, v katerem se je družila 
radovednost z veseljem.

» T i! . . .  Tukaj! . . . živ!« so klicali vsi 
glasovi obenem.
Everard se ni ganil. Otresel se je ob­
jemov in je stopil s pogledom, polnim 
nezaupanja in sktbi, k oknu.

»Tam! . . .  Ali ne slišite?« je š e p e ta l  
razburjeno. »Ali ne slišite?«

»Veter šumi in grom grmi,« je odgo­
vorila Volkulja.

»Ali me nihče ne zasleduje?«
»Nihče.«
»Poslušajte. . .«
»Kdo naj se briga zate v takem vre­

menu? Odkod prihajaš? . . . Govori! Ka­
ko si prišel semkaj?«

Everard ni odgovoril. v
» (Se nadaljuje.)

Izdaja konzorcij »Jatra« v Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA. Tiska Mariborska tiskarna d. <L'
predstavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v  Mariboru.


